



# Patriciul

ORGANUL DE PRESA PATRIOTIC A ROMANIEI

REDACTOR RESPONSABIL:  
**STEFAN I. SIMON**  
REDACTIA SI ADMINISTRATIA  
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24  
TEL.: REDACTIA: 16-80  
ADMINISTRATIA: 16-92  
TEL. REDACTIA DE NOAPTE:  
30-41.

## Punctul de vedere al URSS.-ului

# Ajutorul american nu poate atrage după sine amestec în afacerile interne ale unei țări

PARIS. În legătură cu conferința celor trei miniștri de externe de la Paris postul de radio Moscova a făcut ieri seară următorul comentariu:

Din toate declarațiile și comentariile făcute de către oamenii politici și ziarele în toată lumea, merită o atenție deosebită declarația ambasadorului Dulles și comunicatul ambasadei din Paris a Statelor Unite.

Ambele declarații au fost făcute după aceeași normă. Ambasadorul Dulles a cerut statelor Europene să și declare în cursul lui Iulie, lipsurile care să fie apoi înregistrate și satisfăcute. Comunicatul ambasadei este făcut în termeni ultimativi și cere statelor mici ca nu numai să enumere necesitățile lor dar să organizeze toate resursele lor în vederea reconstrucției. Nu putem ști însă ce înțeleg Statele Unite, sub noțiunea de reconstrucție — precizează postul de radio Moscova.

PARIS. Corespondenții de presă au din Paris că miniștrii de externe ai țării care au ținut ieri o scurtă ședință, au decis ca astăzi să se întrunească din nou pentru a soluționa toate punctele de vedere în legătură cu divergențele între discutiile planului Marshall pentru redresarea economică a Europei și în special pentru a stabili modalitatea punerii în aplicare a planului.

D. Bidault, ministrul de externe al Franței și-a formulat în ședința de ieri următoarele două concepții de care d-a-se le-a caracterizat drept finale și sume, nici o anchetă asupra producțiilor țărilor europene să nu afecteze chestiunile de politică internă a țărilor respective și toate informațiile privitoare la producția germană să fie luată în direcția coordonării cu Consiliul miniștrilor de externe și Comisia Aliată de Control din Germania.

În continuare d. Bidault a arătat că o soluționare a resurselor țărilor europene trebuie să se facă pe informații furnizate de bunăvoie de către țările care solicită ajutor american pentru refacerea

D. Bevin, ministrul de externe britanic a cerut colegilor săi ca până azi să dea un răspuns precis, fiindcă d. Marshall doarește să intre în posesia informațiilor cu privire la ceea ce Europa are și ceea ce solicită din Statele Unite. Anglia și

Franța — a continuat d-a-se — sunt hotărâte să facă tot posibilul pentru a duce la împlinire această dorință a d-lui Marshall și pentru a defini planul pentru punerea în aplicare a propunerilor americane.

## Punctul de vedere al URSS.-ului în legătura cu planul Marshall

PARIS. În legătură cu conferința celor trei miniștri de externe, corespondentul agenției TASS transmite:

În ședința de ieri d. Bevin a repetat propunerea făcută de d. Bidault privind aplicarea planului Marshall, iar d. Molotov ministrul de externe al Uniunii Sovietice s'a ridicat împotriva acestor propuneri. Proiectul prezentat de d-nii Bevin și Bidault este bazat pe formarea unei comisii de coordonare și un comitet format din Uniunea Sovietică, Anglia și Franța, care să prezinte apoi guvernului Statelor Unite un raport asupra nevoilor Europei. Aceasta ar însemna că Anglia și Franța și-ar asuma controlul asupra celorlalte țări europene potrivit intereselor lor speciale și conform intereselor Statelor Unite.

În continuare corespondentul agenției TASS arată că țările europene nu au planuri naționale economice ca Uniunea Sovietică. Numai puține dintre ele au planuri economice naționale, pe diferite termene astfel că un comitet de coordonare nu are nici un scop. Telul creării comitetului de coordonare este pentru ca țările respective să prezinte comitetului resursele și necesitățile lor, pentru ca apoi acestea să fie folosite de Anglia, Franța și Statele Unite.

În partea finală, comentariul arată că se cheltuește multă vorbă cu prilejul acestei conferințe, însă faptele arată că situația este alta. În acest sens, corespondentul citează situația din Grecia, unde

nu mai există suveranitate națională, iar misiunea americană este foarte puternică. Toate aceste explicații respingerea de către d. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice, a proiectelor Bevin-Bidault și depunerea proiectului sovietic cunoscut, care înlătură orice imixtiune străină în afacerile interne ale țărilor respective. Uniunea Sovietică, după cum se știe, a propus formarea unui comitet mixt de asistență format din cele trei mari puteri cum și din alte state, comitet prin care să se acorde ajutoarele anunțate de Statele Unite.

## Proiectul de lege referitor la redresarea economiei și stabilizarea monetară a fost depus pe biroul Camerei deputaților

BUCUREȘTI. În aplauzele adunării deputaților d. Gheorghiu Dej ministrul industriei și comerțului, a depus ieri în biroul camerei proiectul de lege referitor la instituirea comisiei pentru redresarea economică și stabilizarea monetară. De asemenea d. Gheorghiu Dej a citit mesajele regale la proiectele de legi pen-

tru organizarea creditelor, pentru circulația produselor agricole și pentru modernizarea și completarea unor dispozițiuni din legea pentru înființarea unui registru al comerțului din 10 Aprilie 1931 privind la o comisie ministerială, pentru realizarea programului de redresare economică și stabilizarea monetară,

## Acordul aerian între România și Jugoslavia

BELGRAD. Agenția Tanuc transmite: Azi a fost semnat la ministerul comuni-cațiilor republicii federative jugoslavo-acordul serviciului civil aerian între Jugoslavia și România.

## Materiale în valoare de 350 milioane dolari pentru China

SHANGHAI. După cum scrie ziarul Sincen Pao, reprezentanții guvernului chinez și american au început negocierile pentru încheierea către China a unor materiale în valoare de 350 milioane dolari americani, aprobate recent de congresul american.

## Se studiază a doua propunere a d-lui Bidault

PARIS. La conferința celor trei miniștri, d. Bidault a prezentat a doua propunere a d-sale care în fond nu se deosebește de prima propunere franceză și de proiectul britanic, publicate de presa sovietică la data de 1 Iulie. După discursul d-lui Bidault, miniștrii au hotărât să între-rupă conferința pentru a studia proiectul francez.

## „Premiu“ de 20 milioane drahme pentru „capul generalului Marcos“

ATENA. Pe capul lui Marco Vafiades, „generalul Marcos“ al partizanilor, a fost pus un premiu de comisa de securitate din regiunea Kozak.

Un premiu de 20 milioane drahme a fost promis celui ce va prinde pe căpitanul Marco, viu sau mort, iar o primă de 15 milioane drahme a fost promisă celui ce va da informații care să permită prinderea lui.

## 70 de persoane rănite cu ocazia incidentelor petrecute la Veneția

ROMA. Ziarele anunță că 70 persoane au fost rănite în cursul incidentelor petrecute la 21 Iunie la Veneția, unde de Gasperi, trebuia să ia cuvântul la o întrunire. Poliția a arestat circa 30 de persoane dintre participanții opoziționiști, la

manifestație. Cei arestați vor fi deferiți justiției, pentru organizarea de desordini. S'a stabilit că d. de Gasperi, se pregătea să ia cuvântul la întrunirea tineretului creștin care trebuia, după proiectele organizatorilor democrației creștine și cu concursul prefectului, în Veneția, o demonstrație de solidaritate a poporului cu guvernul.

Ziarul „Avanti“, organul partidului socialist scrie că d. de Gasperi s'a angajat pe calea aventurilor politice.

## Noul echivalent al francului aur

Banca Națională a României a făcut cunoscut tuturor serviciilor sale centrale precum și sediilor din țară o adresă a direcțiunii generale PTT prin care se stabilește un nou echivalent pentru francul aur la taxarea telegramelor externe.

Echivalentul francului de aur a fost mar-jorat de la 53.000 lei la 160.000 lei, marja de siguranță

## România eliminată din toate probele la Wimbledon

LONDRA. — România a fost eliminată din toate probele Campionatului de tenis de la Wimbledon. Magda Rurac s'a retras din proba de dublu doamne. În turneul de Consolare Carafalis (România) a fost învins de Lyllen (Anglia) 4-6, 6-4 6-4

Sâmbătă 5 Iulie pe ARENA GLORIA un interesant program cuplat  
**Orele 16: CFR. T-SEVERIN-GLORIA și CAMT-SPARTA** Orele 18  
 Biletele sunt numerotate și se găsesc anticipat la Clubul Sparta și la magazinul MANE

— Spectacol e —  
**Cinema**

**Aro:**  
 Tipo Rossi: CANTECUL VIETII MELE  
**Corso:**  
 REGINA CARNAVALULUI cu Sonia Henie  
**Forum:**  
 FLACARA PRIMAVERIL film maghiar  
**Royal:**  
 DRUMUL SPRE STELE tehnicolor  
**Savoy:**  
 D-RA INVATATOARE, film maghiar  
**Urania:**  
 CIFRUL SECRET. Un film senzational de spionaj

**TEATRU**

Marele comic Vasiliu Birlic, răsunătorul scenelor noastre, cunoscut publicului prin marile sale creații, va apărea în seara aceasta, la orele 21, pe scena arădănească în bijutieria comediei „La făcut cu ochiul”. Alături de el o seamă de actori de frunte își fac apariția pe scena teatrului comunal, ca: Ion Talianu, Angela Mateescu, Geta Tudorahe și Niculescu Buzău.  
 Biletele la agentia Ilies.

**URANIA**  
 Repr. la orele 3, 5, 7 și 9  
 Azi ultima zi  
**Cifrul secret**

**AROTINO ROSSI**  
 Cantecul vieții mele

**CORSO**  
 Reprezentatii: 3, 5, 7 și 9  
 Cea mai minunată realizată  
**Regina Carnavalului**  
 cu SONJA HENIE

**Cinema SAVOY**  
**„Dra Invățătoare”**  
 Film unghuresc cu Szörényi Eva, Jávör Pál — Sárdi János in completare

**Cinema „FORUM”** La orele 3, 5, 7 și 9  
 Azi Extraordinarul film maghiar  
**Flacăra primăverii**  
 Stefan Nagy — Eva Szörényi — Arthur Somlay

**Cinema „ROYAL”**  
 AZI ULTIMA ZI  
**Drumul spre stele**  
 DE VINERI  
**CONTRA SPIONAJ**  
 Lupta Serviciului Secret Britanic pentru eliberarea Franței

**PATRIOTUL SPORTIV**

**Două interesante cuplajeuri pentru Sâmbătă și Duminică**

Sâmbătă și Duminică se dispută ultimele meciuri restante din cadrul campionatului Diviziei Naționale B.  
 Echipele arădane au căzut de acord asupra cuplajului, astfel încât meciurile se vor disputa astfel:  
 Sâmbătă orele 16 CFR. T. SEV. — GLORIA Orele 18 CAMT — SPARTA.

Duminică: CFR. CARACAL — A.M.E.F.A orele 16. UNIREA TRICOLOR — CFR. ARAD orele 18.  
 Amândouă se vor disputa pe arena Gloria, iar numele arbitrilor va fi cunoscut în cursul zilei de astăzi.  
 Programele pentru aceste două zile se anunță a fi interesante fiind că echipele joacă ultima partidă în cadrul campionatului.

**Jucătorii J3A. cei selecționați în lotul Național au părăsit Aradul**

Cu avionul de ieri dimineață au părăsit Aradul jucătorii textilistilor, care sunt selecționați în reprezentativa țării, pentru meciul cu Bulgaria, în cadrul Cupei Balcanice. Deși obosiți în urma drumului făcut cu trenul de la Budapesta la Arad, unde au sozit în jurul orei 12 noaptea, cei patru jucători au plecat totuși pentru a apăra culorile naționale, în această mare competiție.  
 Din selecționată făceau parte cinci

jucători ai ITA. ei, dar Stibinger a fost scos afară din lot, astfel încât deplasarea la București au făcut-o Păcosowsky, Băcut, Pall și Dumitrescu III și care în mod cert vor face parte din echipă.  
 După toate probabilitățile, echipa definitivă va fi formată în sedinta de astăzi a biroului federal, iar noi o vom anunța cititorilor noștri în ziarul de mâine.

**Impresii culese după marea victorie a J3A. cei asupra combinatelor Ujpest-MTK**

Cu rapidul internațional au ajuns la Arad jucătorii textilistilor, care au luat parte la meciul cu combinata Ujpest — MTK.  
 Jucătorii erau foarte veseli — și aveau de ce — intrucât să învingi pe teren propriu o echipă de talia celei pe care a învins combinata, nu este lucru așa de ușor, mai cu seamă că din formație nu au lipsit nici Zsen-geller, Nagyvarosi, Patkolo, portarul Ujpestului Toth și fostul internațional român BODOLA. Numele acestor jucători sunt cunoscute până dincolo de hotarele Ungariei, iar jucătorii textilistilor aveau cu ei o coteșă mai veche (înfrângerea suferită la Arad).  
 Textilistii au jucat extrem de bine; fiecare echipier și-a îndeplinit misiunea, așa cum trebuie, iar învictoria a acționat minunat. Individual, jucătorii textilistilor poartă s-au intracât pe sine, jocul lor lăsând în Bu-

dapesta cea mai frumoasă amintire. Astfel Marky a apărut minunat schooturile trase la poartă, arătând o formă bună. Lorant — decise — a enihilat complet atipa Suhay — Hudeguty, iar Stibăț a fost un stăpân de netrecut pentru Patkolo pe care l-a neutralizat aproape 85 minute. Liniă de halfi Reinhardt — Pall — Băcut a strălucit, iar Pall a acoperit tot terenul cu jocul său. Este în cea mai bună formă și se poate numi pe drept, titular în reprezentativa țării. Înaintarea a mers deosebit de bine în prima repriză, cu Toth extremă, iar în cea de a doua, când din cauza rănirii, Toth a fost înlocuit cu Dumitrescu, înaintarea a dat maximum de randament, fiind de-a dreptul uluitoare. Că nu s'a putut marca decât un gol, aceasta se datorește faptului că combinata s'a mers în apărare, pentru a preveni apariția unei catastrofe.  
 Cu această victorie răsunătoare, fotbalul românesc a urcat o nouă treaptă pe scara ascensiunii, iar echipa textilistilor a dovedit din nou că este o echipă completă, tehnică, cu multă voință de luptă și că atunci când se întâmplă să cedeze vreuna dintre echipele noastre, sau să facă un joc mai slab, acestea sunt simple accidente, care se pot întâmpla la orice echipă, chiar dacă este în plină ascensiune.  
 ITA. este o echipă mare și Aradul — orașul cel mai sportiv din țară — se poate mandri cu ea.

**Mica publicitate**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt. Lei 5000. — minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii se aplică o sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la care se primesc numai în plic închis.  
**Cereri de servicii**  
 CAUT post ca servitor, Str. O. 191  
 SPECIALIST în cereale și semănături caut angajament pe imediat. Adresa: Contabil aut. 56 la redacția ziarului.

**Inchirieri**  
 CAUT locuință modernă, centru, camere, hol, baie, bucatărie, perdanțe. Adresa la ziar.  
 LOCUINTA compusă din 3-4 camere cu dependințe, de preferință locuință particulară, caut spre schimbare în condiții favorabile. Adresa la ziar.  
 CAUT spre închiriere cameră mobilată, eventual bucătărie. Adresa la ziar.  
**Vânzări și cumpărări**  
 MASINA de acțiș portabilă, perfectă stare, marca Erika, Contine sau Torpedo cumpăr. Adresa la ziar, 1947 B.

PRAVALIE în centru cu masă de vânzare. Adresa la ziar.  
 CASA particulară urgent de vânzare. Piața Doamna Elena 5.  
 UNA cameră combinată, modernă de vânzare, eventual se preda locuință cu 2 camere, adresa la ziar.  
 DE VANZARE două aparate de răcire 8 plus 1 și 4 plus 1 marca și niște vechituri. Adresa la ziar.  
 DE VANZARE pat, masă mare, lap de bucatărie, vitrină pe bomboane. Episcopul Cioroglan 12.  
 VAND un frigider mare cu adresă: telefon 24-41. Radnei.

**Pierderi**  
 PIERDUT fișă de pătime Econ CFR. numele Matilda Soltesz. clar nulă.

**Colegiul farmaceutic**  
 roagă pe toți membrii săi județ ca să trimită de urgență contractos cotei de zahăr pentru luna Mai, ce se va distribui în cursul acestei săptămâni.

**Uzinele „ASTRA” Arad**  
 caută spre angajare imediată, lucrători specialiști turnători  
 Solicitanții se vor prezenta la Uzinele Astra-Arad, din Calea A. Vlaicu, No. 41-4

### Scrisoare pentru doamna de pe Corso

Ne mă leg doamnă de demneala. Nu mă ispitesc ochii dumitale și nici trupul de zarpe nu mă pune pe gânduri. Si-apoi să știți din capul locului că-s om cu casă și nevastă. (că nu crezi că-mă văd cum am arătat, am o hăță cameră mobilată și scieră). Așa ca să știți, dela început, după justa demnitate nici în raptul capului nu alerg. Si am încredința că cel ce gândese ca și mine să poartă aceeași răcoasă și tufieră în hăță dăi voe, frumoasă doamnă, din mîna societate, chiar de mă crezi că-s Oprea de mîna cloștoșie, să vorbească de demneala. Așa ca, îndrăz- mîș, când am dreptote. Si-atunci, când m dreptote, nu mă tem de nimeni, de nimeni și mă leg, doamnă, de toți înțuși pămîntului, care pînă la se- ren.

Si-acum ascultă-mă: Te cunosc nu- mi de un an. Te-am văzut și te văd ecând prin fața redacției de nen- uitate ori, în fiecare zi. Măsoți Cor- so- ul și te plimbi nepăsătoare, că mea- re are lipsuri și nevoi, nu-ți pasă. At- ta toate. Nu mă interesează câte ro- mane ai. Sîtu doar atât, că de dimineața pînă seara schimbă rochia de vreo patru ori. Pantofii la fel. Pe buze, dinți- ca te vopșești roz, pe la 11 roșu, iar ecând dă amurgul buzele dumitale par- sunt bășic cu sînge sbricat.

Si-acum, să-ți spun o poveste tristă adevărată în care dîta ești eroină. Tîra și, sunt două zile de atunci, dîta- cea pe Corso obișnuita promenadă. Ajuns pe lângă biroul de voia CFR dîta era grămadă mare de oameni, pe care pleau să primească bilete pen- tren. Printre ei erau și țărani. Dîta răzbit prin grămadă. Dar la înghet- ată, fără voia lui, un țaran te-a căl- pe pantoful de antilopă al dîte. Auzind, țaranul a rîs sfios și rugă- dîta să-l scuti-mă, doamnă, dar n'am- pu să dispreg: „Dobitocule, n'at ochi. Irlan de țaran ce ești! Si țaranul, ecând, n'a mai spus o vorbă.

Măsosem, pe urmă, că țaranul a ve- nit la oraș pentru ca să-și cumpere o- rașă pentru secret.

Yes, frumoasă doamnă, dîta înaltă, scudată, ce-ți schimbi buzele, rochiile, pantofii de trei patru ori pe zi, că- pușile și-au alțet. Țaranul dîta, pe- ntru dîta l-ai făcut mîrlan, cu hăță- ta lui, a dat în public o lecție de- munitate. Si-apoi, să mai știți un lucru- mină. Dobitocul și mîrlanul de țar- an, și dîta dîte și ceilalți care sunt- celul dîte pînă albă, pe care o- nădci la cafenele. Trîndăvane și- nădci n'ar muncă mîrlanul de țaran- ecând si posibil.

Si-acum te sfătuesc un singur lucru- obrazul gros pentru că ai unii țărani. Te sfătuesc să-l ștergi, pentru că- dîta să ai obrazul mai sîmbre.

GEORGE CRĂCIUN.

# Greva de protest a unui milion de muncitori francezi împotriva politicii guvernului Ramadier

LONDRA. — Telegramme primite aseară din Paris anunță că un mi- lion de muncitori din industria me- talurgică au declarat grevă de 24 de ore în semn de protest contra po-

liticii economice a guvernului Rama- dier.

PARIS. — În Place de la Concor- de, în fața adunării naționale fran- ceze, au fost instalate 12 tancuri și mai multe sute de poliști.

D. Paul Ramadier va apăra astă-

zi politica economică a guvernului său în fața Adunării Naționale. Mă- surile luate se spun că sunt decise fără preîntâmpnării unor inciden- te de felul celor întâmplate saptă- mîna trecută în timpul demonstra- țiilor greviștilor.

## Dispoziții importante pentru bicicliști

Chestura poliției Municipiului A- rad face cunoscut tuturor bicicliști- lor din Arad și județ că sunt obli- gati a afișa pe bicicletă două nume- re noul în fața pe ghidon iar celăl- lalt în spatele așinei. Formularele pentru numeroase amănunțe mai sus se pot vedea și comanda la pic- torii de firme Nador și Szűcs.

Totodată biroul circulației al Ches- turei atrage atențiunea că toți aceș- te nu se vor conforma prezentei di- spozițiuni vor fi urmăriți și dați în judecată.

## Sarbidul comunist ungar propune dizolvarea Adunării Naționale

BUDAPESTA. — Corepondentul agentiei Reuter transmite:

După cum anunță Agenția Ungară de Știri, partidul comunist ungar a trimis o scrisoare celorlalte trei par- tide de opoziție guvernamentală, decla- rînd că dizolvarea Adunării Națio- nale și înțerea de noui alegeri for- mează o necesitate inevitabilă.

Partidul comunist propune o ali- anță electorală a partidelor din coali- ție și subliniază necesitatea înțerii urgente a unei conferințe între aceste partide.

Scrisoarea spune printre altele: „Scrisoarea apare din nou sub forma partidului libertății al lui Solyok și sub masca democrației făcînd efor- tări considerabile pentru a îndrep- ta masele împotriva demorației.

Din această pricină, partidul co- munist propune o alianță electorală a celor patru partide de opoziție.

Alianța electorală nu va afecta independența diferitelor partide sau a listelor lor separate. Fiecare par- tid va obține un număr de locuri co- rrespunzător numărului de voturi ob- ținut de lista proprie.”

### AVIZ IMPORTANT

Monopolul Alcoolului aduce la cunoștința generală consumatorilor ca: Farmacii, doctori, laboratoare, frizeri, debitanti etc. că **cine nu ridică cota de produse M. A. T. ca spirit rafinat denaturat, sanitar, industrial rachiu, țuică, drojdie tescovină până cel mai târziu 15 Iulie a. c. pierde dreptul la cota în viitor și nu li se vor mai etibera produse sub niciun motiv.**

Seful Depozitului MĂT,

## Agricultori dați în judecată pentru vânzarea cerealelor din actuala recoltă

În urma unui control efectuat pe piața din Aradul Nou d. notar Blum și primarul comunei Pop, au desco- perit că mai mulți cetățeni din co- munele înconjurătoare vînză diferite cereale provenite din recolta acestui an, deși dispozițiunile în vigoare in- terzic vînzarea cerealelor înainte de a se termina treierul și a se preda cota obligatorie de cereale.

Astfel au fost prinși Façus Emil din Pîcșut județul Timiș cu 45 kgr. grâu. Szulke Ion din Mălat cu 400 kgr. orz. Levay Ioșif din Mălat cu

250 kgr. orz. Bartha Ion din Mălat cu 50 kgr. orz și Nyari Roză tot din Mălat cu 200 kgr. orz.

Cei de mai sus au fost notați ur- mînd a fi dați în judecată la legea sabotaajului.

Se atrage atenția tuturor producă- torilor de cereale că la ește interzis să vîndă orice cantitate din actuala recoltă înainte de a fi predat cota obligatorie după care vor putea dis- pune de cota liberă ce le va rămă- ne.

## U. S. I. C.-ul

atrage atențiunea tuturor comercianților din Arad și județ ca imediat după ce au fost anunțați, să se prezinte la Secretariat pentru preluarea listelor de prețuri recal- culate, cunoscînd că nepreluarea la timp va atrage după sine consecințe foarte severe.

## Cultura culturală a F. D. F. R.-ului

Federația Democrată a Femeilor din România s-a înființat în Arad pe 20 Iunie s.c. și are sediul în casa nr. 10, strada Ștefan cel Mare.

Această organizație s-a constituit în urma convocării de către dîta dîte a tuturor doamnelor din județul nostru.

Animată de curate sentimente pa- triotice și umanitare FDFR. organi- zată pe ziua de 5 Iulie orele 3 după masă la Teatrul Municipal, cu fru- mose și interesante demonstrații, cu ob- iectiv în vîz să hînească pe Ve- nîșul nostru caribîri va fi destinat pentru a fi utilizat în cadrul CARS- ului Arad.

Facsimil pe cîștă cota un cilduros apoi către comitetul Aradului rugă- dînd să organizeze cu înțelegerea lor acest spectacol în care își vor da con- cursul mîștii spiritului mîștăreț.

## Manifestații împotriva regimului Franco

PARIS. — Se semnaleză mari manifestații în orașele Madrid, Bar- celona, Sevilla și Saragaza împotr. vă referendumului dela 6 Iunie. Toate organizațiile democratice în frunte cu partidul comunist pregătesc greve în fabrici și manifestații de protest împotriva referendumului fran- chist.

## Generalul reacionar Gilandot a fost arestat

PARIS. — D. Eduard Depreux ministrul de interne al Franței a an- unțat în cursul zilei de Lună areș- tarea generalului Gilandot, inspec- torul general al jandarmeriei fran- ceze implicat într-o mare mișcare de rășurnare a republicii franceze.

## Ridicarea inamovibilității magistraților

BUCUREȘTI. — Comitetul cen- tral al sindicatelor magistraților din întreaga țară, întrunit la 28 Iunie 1947 la București, a hotărît în unan-imitate de voturi să se facă toate de- mersurile necesare pentru ridicarea inamovibilității magistraților, în scopul de a se asigura țării magis- tratură de care țara întreagă are ne- voie.

## Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centrul cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

BĂRIETEȘII CĂPÎNEA „CORNUL VANATORUL”  
 unța program de concert în Iulie  
 Bacătuș I șa, Cerbanic Victoria, „SIBILA WENDT”  
 „ARCOS” duet acrobatic, Marinescu Lili  
 Orchestra de Jazz FAGHIURA PETRU — Prețuri reduse.

# Federala Zorile și Administrația financiară trebuie să numească imediat delegații în comisia de control a batozelor de treerat

În baza dispozițiilor primite în legătură cu treeratul cerealelor și predării acestor obligatorii, Oficiul economic județean a trimis în cursul zilei de ieri următoarea circulară tuturor plășilor din județul Arad:

— Trimiteti prin curier tabele nominale din fiecare comună unde veți să înceapă de îndată treeratul cu o singură batoză. Tabelele să cuprindă numele tuturor delegaților în comisia de control de pe lângă batoză, formată din notarul și primarul comunei, un jandarm sau un osăș până la gradul de sergent inclusiv, agentul fiscal, doi mici producători, delegatul Camerei agricole și delegatul federației Zorile sau a cooperativei mandatară din comuna respectivă. Aceasta, pentru a se putea începe imediat treeratul și a avea garanția că cotele obligatorii se vor preda. Producătorul urmând să dispună liber de cota rămasă.

Ceace aflăm de la Oficiul economic județean în legătură cu greutățile în formarea comisiilor de control pe lângă batoze este faptul că

Administrația financiară întârzie să dea dispoziții pentru numirea delegatului fiscal obligat să încaseze impozitul agricol în natură de la producătorii rezanțieri până acum. O altă lacună este aceea a Federației Zorile, care n'a comunicat tuturor cooperativei sătești obligațiunea de a numi un delegat în această comisie, delegat care să pozeze sumele de bani necesare achitării imediate a cerealelor colectate la preț oficial

și împreună cu restul membrilor comisiei să se îngrijească de transportul acestor cereale de la batoză până la magazia unde are loc depozitarea în vederea transportului, conform dispozițiilor Ministerului Industriei și Comerțului.

Ori aceste lucruri trebuie puse la punct cât mai neîntârziat, pentru că altfel treeratul nu va putea începe și măsurile preconizate de guvern vor fi astfel sabotate.

## Hodoșan Petru a fost depus în arestul penitenciarului Arad

### Astăzi va avea loc judecarea lui

Imediat după primele cercetări întreprinse, am scris că la fabrica de încălțăminte Doxa, proprietatea lui Hodoșan Petru, au fost descoperite 3034 perechi încălțăminte fabricate și o însemnată cantitate de materie primă, de proveniență indigenă și sovietică. Am mai scris că atunci când delegația unui economist s'a prezentat pentru a ridica cantitatea de

încălțăminte prescrișă, proprietarul fabricii, Rusu Ioan, a refuzat livrarea pe motiv că nu dispune de cantitățile necesare, deși în urma descinderii s'a constatat contrariul. Alături într-o magazie secretă de la domiciliul lui Hodoșan, cât și într-una de la fabrică, s'a dat de urma cantităților menționate.

Organele anchetatoare, au sigilat magazile și au dresat acte de dare în judecală împotriva proprietarului fabricii.

Pe baza constatărilor făcute, Parchetul a întocmit rechizitoriul și a emis mandat de arestare împotriva lui Hodoșan. Mandatul emis a fost executat în cursul după amiezii de Marți și Hodoșan a fost depus în arestul penitenciarului Arad.

Astăzi, Hodoșan va apare în fața instanței de judecată, pentru crima de sabotaj, refuz de livrare și nejustificarea materiei prime.

## Intermediarul dela frontieră Lerner Lupu a fost arestat și trimis Curții Marțiale

Am scris la timpul său că Lerner Lupu din Arad se ocupă cu intermedierea trecerii frauduloase de frontieră pentru diferiți cetățeni cari vor să părăsească țara — fără a recurge la avizul favorabil al autorităților — contra diferite sume de bani, cifrate la milioane, de fiecare persoană.

Lerner Lupu a fost prins a treia oară zilele acestea, în timp ce ducea tratative de trecere frauduloasă a frontierei. A fost imediat arestat și i s'au dresat actele de trimitere în judecarea Curții Marțiale.

Intrucât însă, se bănuiește că sunt și alți indivizi cari se ocupă cu meseria de

intermediar la graniță, autoritățile polițienești de frontieră întreprind cercetări pentru descoperirea acestora și trimiterea lor la Curtea Marțială pentru a fi judecați.

## 150 kg. argint și 45 grame aur descoperite la Adolf Nissel

Începând cu seara zilei de Marți, organele Parchetului au întreprins cercetări pentru a descoperi — în urma informațiilor primite — cantitatea de aur și argint deținută de Adolf Nissel.

Cu toată percheziția minuțioasă care s'a făcut atât la domiciliu cât și în atelierul acestuia, nu s'a putut da decât de urma a 45 grame aur. S'a găsit în schimb cantitatea de 150 Kgr. argint, asupra căreia Nissel nu poate prezenta nici un act de proveniență, cum de altfel nu poate prezenta nici pentru cele 45 grame aur.

Aurul a fost confiscat și predat Băncii Naționale, iar argintul a fost confiscat, cercetările continuând pentru descoperirea provenienței atât a aurului cât și a argintului.

Dacă Nissel nu va putea justifica proveniența, urmează să fie dat în judecală pentru deținere frauduloasă de metale nobile.

## Ziarul Nippon Times despre naționalizarea întreprinderilor japoneze

TOKIO. Examinând viitoarea reorganizare a industriei japoneze, ziarul Nippon Times cere guvernului să ia măsuri severe cu privire la naționalizarea întreprinderilor din Japonia, Japonnia — scrie ziarul — nu va putea concura cu altele pe piețele lumii, când va reîncepe activitatea comerțului exterior. Ziarul propune ca măsură salutară efectuarea unei operațiuni în industrie. Aceasta, în rație, subliniază ziarul, a fost recunoscută ca admisibilă de toate cabinetele postbelice cu toate că ea duce la o mare pu-

tere în disponibilitate a muncitorilor. Licențierea în masă a muncitorilor, desvârlie planurile reacțiunii japoneze care duce la o mare ofensivă împotriva drepturilor vitale muncitorești.

## Persecuția negrilor din Statele Unite

NEW-YORK. Un ziar care apare la Havana a publicat declarația Organizației Cubane, prin care se condamnă discriminarea de rasă și lingvarea negrilor, fapte petrecute recent în Statele Unite. Se cere

cu hotărâre o urgentă intervenție la Organizația Națiunilor Unite pentru a se pune capăt persecuției rușinoase la care e supusă populația neagră din Statele Unite.

## Informații

Abonament lunar Lej 120.00  
Funcționari, muncitori un an Lej 5.000.000.-  
Pentru întreprinderi și pensionari Lej 100.00

— FEDERALA ZORILE DIN RAD CATRE TOATE COOPERATIVELE DIN JUDET. Binevoia cunoaște că I.N.C. a "mănat" sarea zilei internaționale a cooperativei. De aceea federația noastră a lăsat ca în cadrul acestei zile să gntzeze un cere cooperatist la Săvărsin. Cu această ocazie se va pe bazele unei băneți populare pentru întreaga plasă Săvărsin. Invităm acest cere delegații ai cooperativei de plasă, intelectuali și autorități. Federația Zorile Arad.

— REGIA LOTERIEI DE STAT. COMUNICA: Lozurile cl. II L cât și lozurile fostei colecturi S nou se găsesc de vânzare la Coltura Principala "Mercur" (fostă B ca Goldschmidt) Str. Eminescu Tragererea cl. II are loc la 16-Iulie a. e.

— SINDICATUL SANITAR RAD aduce la cunoștința membrilor mediei că în ziua de Vineri 4 Iulie 1947 crele o d. m. în localul Sindicatului se va ține o conferință științifică de către d. dr. Wiener Emilia, cu titlul "DIABET RENAL".

— ROMANIA. TRIBUNALUL ARAD SECȚIA I. La Dos. Nr. Pj. 1946. În cauza asociației "Unirea Meseriașilor Sifonari din Ardeal Banat" cu sediul în Arad str. Episcopiei Nr. 16. Tribunalul Arad. Episcopiei Nr. 16. Tribunalul Arad. I-a luând în considerare sentința Nr. din 21 Aprilie 1947 și celelalte lucruri dela dosar a dat și adus următoarea DECIZIUNE: Prin sentința acestui Tribunal Nr. 32 din 21 Aprilie 1947 Tribunalul Arad S. I. a adăcererea numitei Asociații și a condă personalitate juridică și pirând termenul de apel, urmează a se inserie în registrul persoanei juridice, imut pe lângă acest Tribunal. În consecință dispune: ordă și îndrumă pe conducătorul registriilor persoanelor ca în registrul persoanelor juridice sub Nr. 6-1947 se registrează următoarele: 1. 6-1947. 2. Titlul "Unirea Meseriașilor fonari din Ardeal și Banat". 3. Sipiul: reprezentarea intereselor economice ale meseriei și ale meseriașilor din bransa sifonarilor și de a răspdi cunoștințele de meserii și sociale asupra directivelor organizatorilor în vederea unei colaborări constructive și solidare. 4. Sediul Arad str. Episcopiei Nr. 16. Data constituției: Noemvrie 1946. 6. Actul în temecărul s'a obținut pers. juridic.: tința Tribunalului Arad secția Nr. 32-1947. dată în urma avizului Nr. 002864 din 17 Aprilie 1947 al Ministerului Muncii și Nr. 337 A. din Ianuarie 1947 al Ministerului Afărilor Interne. 7. Numele persoanei care compun Direcțiunea și Administrația: Presedinte: Sternfeld, vicepresedinte: Banyai And, vicepresedinte: Pénzes Ludovic, cretar: Szöke Ladislav, casier: Wé Iosif, membri: Rosenberg Ludo și Reisz Iosif. Direcțiunea Asociației "Unirea Meseriașilor Sifonari din Ardeal și Banat" din Arad Episcopiei Nr. 16. se somază dela primirea acestei decizii în termen de 15 zile să o publice în M. Of. ziarul România Liberă din curești și ziarul Patriotul din Arad și câte un exemplar din fiecare depună la dosar. Data și câștia în d. m. de camoră și consiliu astăzi, 16 Iulie 1947. — Presedinte (ss) Gros Asesor (ss) V. Ghernan, Greș (ss) Tv. Văghian. Pentru conștințate: îndescifrabil.

Duminică 13 Iulie Apărarea Patriotică organizează o mare serbare în parcul Eminescu